

武陵源：铁腕护航战疫

鄢渊 施永红 刘觅

旅游市场一片向好的7月，德尔塔变异毒株顺着旅游接待链条汹涌而至，作为核心景区和游客集散地的武陵源区首当其冲，瞬间置身于这场突如其来疫情的风暴眼。

武陵源区户籍人口5.61万人，6个乡（街道）397.58平方公里的辖区内，聚集着景区、酒店、演艺剧场等众多旅游企业，聚居着近万名旅游从业人员。为了严格落实市、区疫情防控工作指挥部的指令要求，武陵源区纪委监委火速切换战时状态，主动下沉一线，全面开展战疫执纪监督工作，一日一调度、一日一督查、一日一通报，为全区疫情防控工作高质高效推进保驾护航，为守护零阳性、零确诊的武陵源净土提供了坚强的纪律保证。

全员迎战 尽锐出征

同心抗疫，尽锐出征。自疫情防控阻击战打响以来，武陵源区纪检监察干部取消休假，将工作重心迅速转移到疫情防控阻击战场。7月26日，制定出台全区疫情防控监督检查工作方案，设立3个督查组，全面启动疫情防控监督检查工作，迅速建立覆盖全区6个乡（街道）33个村（社区）的监督检查工作机制。

7月31日清晨，武陵源区纪委监委由10名干部组成的志愿服务专班，奔赴该区国宾酒店核酸采样站，负责手工登记人员信息，这一干就是10小时。

这是武陵源区纪检监察干部除日常执纪监督工作以外，组建的第一个疫情防控

服务工作专班。随后，区防疫指挥部24小时值守、驻天子山街道黄河村、援助永定区核酸采样任务和志愿服务、永定区驻武集中隔离点管理等工作专班相继成立，全区纪检监察干部纷纷奔赴抗疫一线。

在这场防疫大考中，武陵源区71名纪检监察干部始终奋战在全区卡口、隔离点、项目建设地、农贸市场、大型超市等疫情防控最前沿，与基层干部群众肩并肩、心连心工作在一起，主动靠前监督，精准执纪问责，对6个乡（街道）、33村（社区）防控全覆盖监督，为全区疫情防控工作贡献纪检力量。

精准监督 铁纪锻军

铁纪锻军，同心战疫。7月29日，武陵源区纪委监委制定印发《关于严明疫情防控纪律执行 八个一律免职的通知》，聚焦监督首责，织密监督网、信访不打烊，着力下沉式监督，着眼销号式整改，确保疫情防控监督执纪无死角、见实效。

索溪峪街道、军地坪街道卡点无接触服务台未设置或设置不规范的问题已整改到位，并对物资进行消毒处理

这样的整改通报，每天都会出现在3个督查组的工作台账中。

部分滞留农民工生活困难、情绪不稳，建议加强对他们的关心。8月18日，武陵源区民政局收到了一张督查问题清单。次日，该局便成立工作小组，制定相关工作方案，全力保障滞留农民工的生活。

以问题为导向，建立疫情防控监督检查日例会、日督查、日通报制度，落实问题销号式整改；以全覆盖为目标，推行执纪监督“1+3+6”模式，即1名班子成员在区防指驻点监督、3个监督组流动监督、6个乡街道纪工委开展辖区内日常监督，实现执纪监督上下联动；以四不两直为抓手，实现疫情防控责任落实全链条、全方位监督。此外，该区还建立了涉疫信访举报专项台账，当天接收、当天交办、当天办理、当天反馈。

疫情防控工作持续至今，武陵源区纪委监委已连续开展纪律监督30多天，共开展督查78次，现场督查疫情防控场所397个次，督查交通道路和小区卡点328个次、区直单位49家次，发现并通报问题107个、全部落实整改，收到业务范围外涉疫信访举报6件、均处置到位，追责问责7人，其中诫勉谈话2人，党纪政务处分5人。通过严明工作纪律、严肃执纪问责，该区疫情防控工作持续稳定向好。

实干担当 守护净土

我要妈妈！8月3日，正在武陵源区老木峪隧道卡口督查的纪检监察干部施永红接到家人电话，电话那头，做核酸检测的小女儿因害怕哭得撕心裂肺，施永红强忍眼中的泪，嘱咐大女儿看好妹妹，挂断电话扭头继续工作。

深夜，纪检监察干部袁林还在办公室忙着统计报表数据、编报督查督办专报，母亲车祸住院、年仅7岁的孩子独自在

家，袁林和在乡镇工作的丈夫依然坚守在各自疫情防控工作岗位上。

战疫打响以来，舍小家，为大家，成为武陵源纪检监察人的责任与担当。

在基层防疫卡口，在信息录入点，在偏远的乡村核酸采样点，在支援兄弟区县的医疗服务队，处处活跃着武陵源区纪检监察人的身影，闻令而动、深夜出征成为战疫时期他们的工作常态，勇当战疫排头兵，他们不仅是督战员，也是战斗员。

严格落实包保责任，8名纪检监察干部常驻隔离点，夙夜兴寝，确保综合协调、数据报送、后勤保障、核酸检测、外防输入消杀等工作无一疏漏；助力联系村防疫，2名纪检监察干部常驻黄河村，始终与基层干部群众战斗在一起，为决胜疫情而坚守；积极参与志愿服务，全区27名纪检监察干部参与疫情防控志愿，涌现了一批战疫典型。

项目复工准备得如何？相关职能部门有没有开展疫情防控指导？眼下，在抗击新冠疫情大考中交出零确诊零病例答卷的武陵源区，正逐渐恢复正常生产生活秩序，武陵源区纪检监察人忙碌的脚步不曾停歇，他们走进项目工地、复工复产企业，奔走在助推全区社会经济复苏的路上。

室组地联动

洞庭清波 为生态绿色名片增色

的全部问题，与第二轮中央环保督察交办件一起，形成全市整改清单。对整改工作提出具体要求，强调办结时限，督促各相关成员单位认领任务，紧盯各级各部门切实扛起生态环境保护政治责任。

为使监督任务更明确，市纪委监委建立室组地联动工作机制，明确由四个监督检查室牵头，相关纪检监察组配合，四个区县纪委监委主抓，综合运用包片监督、包点提级监督、专项监督等多种监督方式，形成了强大的监督合力；将省纪委监委整改清单中的11个重点问题由市纪委监委班子成员认领，进一步压实了监督责任；相关派驻纪检监察组在包片监督的基础上，结合职能职责，在全市同步开展点穴式督查，市纪委监委驻市农业农村局纪检监察组制定了《张家界市长江流域重点水域禁捕退捕专项监督检查实施方案》和《张家界市河长制工作专项监督检查实施方案》两个专项监督方案，对监督检查工作作出了具体安排，确保监督内容全覆盖。

通过扎实有效的问题整改，今年上半年，我市中心城市环境空气质量综合排名居全省第一，对第二轮中央生态环境保护督查转办信访件的办结率达98.28%，对省生态环境保护督察回头看及非煤矿山生态环境专项整治督查交办信访件的办结率达88.4%。

市纪委监委相关负责人表示，将以洞庭清波专项行动为抓手，持续保持高压态势，紧盯生态环境保护领域违纪违法问题，坚决查处监管失职失责行为，充分发挥监督执纪问责职能、服务保障生态环境保护工作，将张家界生态绿色名片越擦越亮。

（戴一蔚 吕绍甫）

桑植：三查三看 护航复工复产

本报讯 工人作业是否按照要求全程佩戴口罩？员工食堂是否落实分餐措施？场地是否按时消杀？疫情防控指南是否宣传到位？在工业园区，桑植县纪委监委督查人员详细询问道。

近日来，该县纪委监委突出问题导向，坚持疫情防控监督与复工复产监督两手推进，为双战破题提供纪律保障。

桑植县纪委监委创新运用“三查三

看”举措（一查企业疫情防控方案和应急预案，二查员工信息登记台账，三查企业疫情防控工作培训；一看是否按规定进行体温测量、健康码检查、场地消杀、佩戴口罩等，二看防控物资是否备好备足，三看企业安全生产措施落实是否到位），不断压实部门主管、乡镇属地和企业主体责任三方责任。督促各部门严格对照企业复工复产原则，指导企业做好疫情防控措施；督促所在乡镇协调做好人员管控和村

民返工等工作统筹；督促企业做好复工复产审批和疫情防控落实。

该县纪委监委还坚持把解决问题作为双战的主攻方向，搭建“1+4+9”督查格局，即1名班子成员带领4名纪检监察干部成立9个督查组分区包片全面开展问题排查，及时有效调度解决排查各类问题。

为减少问题路上跑的时间，防止踢皮球，建立日碰头、日调度机制，对督查情况实行一天一汇总，一日一交

办。

为确保疫情防控、复工复产两不误，我们要精细监督，切实发现问题解决问题，为复工复产保驾护航。该县纪委监委主要负责人表示。

截至目前，全县规模以上工业企业、重点项目、大型商超、大酒店复工率96%，返岗人员6712人，督查发现问题18个，现场交办并整改15个。

（李娥）

东旺坪村今年有点旺

本报记者 秦勤 何绍群



桑植县瑞塔铺镇东旺坪村这些天有点忙。

秋天的田野里稻浪翻滚、遍野铺金。伴随着轰隆隆的机械作业声，全机械化收割机在稻田里来回穿梭，切割、脱粒、粉碎秸秆等工序一气呵成，村里的劳动力也齐上阵，搬运、贮藏、清理，大家一片和谐，田间地头是一派秋收的繁忙景象。

稻子熟了，机器响了，农民笑了。近年来，农业机械成了农业主要功臣。农民们不再面朝黄土背朝天，干农活不再镰刀割，肩膀挑，几天就能把田里的稻谷都收进仓。看着从收割机里吐出来的稻谷，在田边捡稻子的几个老大爷都笑着说：有了合作社和收割机，干农活、收稻谷都是清闲活了，晚上还有精力到处去串串门。几个戴着草帽的大姐穿梭在柔软的陇道上，细细找寻着散落在地里的穗稻谷，58岁的陈铺湘一边捡一边喃喃自语：这都是我们的汗水啊，糟蹋了太可惜了。

东旺坪村书记陈曳媛说：初步统计，今年稻谷产量能达到亩均1100斤以上了，每一袋稻谷从收割机里装袋、转运，我们都安排人员现场登记数据并且拍照留档，把账算明白。我们东旺坪的大米口碑很好，今年肯定能卖个好价钱，年底又能分红了。市卫健委驻东旺坪村第一书记向良喜告诉记者：东旺坪村共有13个村民小组，551户，1784人。今年全村一条心，共耕种水稻500亩，流转土地240亩，预计可收大米10余万公斤，收入可达200万元，可实现村民分红20万元以上，可用于村公益事业60万元以上。这一串数字，看起来就很得劲儿。

